Semaine du 15 au 19 juin
Séance 1
Activité 1 : cahier de recherches

Factorise puis réduis chaque expression.

A=02x+ 32+ (x—2)(2x + 3) E = 16x2 — 36=(4x-6)(4x+6)
=(2x+3)(2x+3+x-2)=(2x+3)(3x+1)

F = (2x + 5)? — 81=(2x+5-9)(2x+5+9)
B=Qt-7)-(5t+ )2t —-7) =(2x-4)(2x+14)
=(2t-7)(1-(5t+1))=(2t-7)(1-5t-1) on peut encore factoriser : 4(x-2)(x+7)
=(2t-7)(-5t)=-5t(2t-7)

G =25 - (3 — 4x)%=(5-(3-4x))(5+3-4x)

C =2y?2 - y(4y — 7)=y(2y-(4y-7)) =(5-3+4x)(8-4x)=(2+4x)(8-4x)
=y(2y-4y+7)=y(-2y+7) on peut encore factoriser :8(1+2x)(2-x)
D =100 — 4t>=(10-2t)(10+2t) H = (3x + 2)? - (6 — 5x)?=(3x+2+6-5x)(3x+2-

(6-5x))=(8-2x)(3x+2-6+5x)=(8-2x)(8x-4)
on peut encore factoriser :8(4-x)(2x-1)

Activité 2 : cahier de bord partie numérique

Exercice 1:

B st b R . Note On traite chacune des informations
I€rs positifs tels que : t o i :
R oe el bl e 106 est un multiple de A : 1, 106, 2, 53
* A + B est un nombre entier positif divisible par10; B est le carré d’un entier entre 1 et 10
* B est le carré d’un nombre entier compris entre 1 et 10. 1, 4, 9, 16, 25, 36; 49; 64 s 81, 100

Trouver toutes les valeurs possibles de A et B.
A+B multiple de 10
A=1, B=9
A=1, B=49
A=106, B=4
A=106, B=64

Exercice 2 :

Il'y a 7 personnes, la médiane partage la série en 2 séries de 3. la
plus grande valeur est 183 cm et la plus petite 167 cm (183-

D 8 la méme taille. . .

ans.une a’ss.emb\ee de 7 perqunnes, personne ne mesure 16(etendue)) Ce qu1 donne .
La taille médiane est 175 cm. L'étendue des tailles est 16 cm.
La plus grande personne mesure 183 cm. 167 5 ?; ?; 175 5 ?; ?; 183

Pour chacune des affirmations suivantes, dire si elle est possible, impossible

: i ) o
oy, e a. toujours vraie (justifié plus haut)

a. La plus petite personne mesure 167 cm. d. Personne ne mesure 177 cm. ) " ) Hie
b. Trois personnes mesurent plus de 175 cm. e. Une personne mesure 165 cm b. toujours vraie (]LlStlfle plus haut)
c. Trois personnes mesurent moins de 172 cm. f. La taille moyenne est 174 cm. C. possible

d. possible
e. impossible
f. Possible



Exercice 3 :

B2 B3
Selon l'arbre des possibilités, il y a/6 parcours possibles. B1 < 83 B2
= P Chaque enfant a 1 2 chances sur 6 ) 1
Chez la famille Gourmet, la boite a friandises est presque vide... Il ne reste que d’avgir = & i Fha?ce sur 3 ou . < 81 B3
trois bonbons de formes identiques mais aux parfums différents. Les trois enfants D ba SFZ Yo e51[re4 O o e les’ 83 B
de la famille ne pouvant se mettre d’accord sur la distribution des bonbons, leur ks uh B suebso:tl o rz ;F‘:edq 8 e < B1 B2
pere leur propose de leur bander les yeux et de choisir un bonbon chacun leur tour. 7 O{SI.SS,em G ',' AR | B2 B
e ; e le parfum désiré est de 1/3 pour chacun d’entre eux. !
« C'est injuste ! Le premier qui choisit a plus de chance = . Enfant 1/ [Enfant 2 Enfant 3
R “ Y " P} L'enfant a donc tort. ! 1 S !
d’avoir le parfum qu’il veut ! », dit un des enfants. e ) Bi= = Pp== Py=[=
A-t-il raison ? f 4 ! | 1 o s 1o S ESlia i)

Exercice 4 :
1. Faux car le coefficient directeur de la droite

orange est 1

2. On lit ’ordonnée a ’origine : c’est -1
La pente de la droite, c’est 3 donc :
g(x)=3x-1

3. Déja représentée en rouge

1. La fonction représentée en orange dans le repére
ci-contre correspond-elle a la fonction f(x) = 2x + 3 7
Justifier.

2. Donner I'expression de la fonction g représentée en
bleu.

3. Représenter dans le repére ci-contre la fonction
définie par h(x) =2x +1.




Séance 2

Activité 1 : cahier de recherches

Factorise puis résous chaque équation.

a.(7x—-2)2-3x) + (4x+3)(7x—-2)=0

(7x-2)2-3x+4x+3)=0

(7x-2)(x+5)=0

C’est une équation produit nul

soit 7x—-2=0 soit x+5=0

7Tx —2+2=2
7x=2

soit x + 5-5=-5
soit x=-5

x=2/7 oux=-5

c.9%x*-36=0
(3x-6)(3x+6)=0

... X=2 ou x=-2

Activité 2 : cahier de bord partie numérique
Exercice 1 :

Pour chacune des deux figures, déterminer la longueur AB au millimétre prés.

Figure2 B
.i BC=36.cm Q
Al C

Figure 1 B

BC=6cm
A
€

b.(x-4)(-2+5x)-(9x-4)3Bx-5)=0
Ox-4)(-2+5x-(3x-5)=0
Ox-4)(-2+5x-3x+5)=0
O9x—-4)(2x+3)=0

C’est une équation produit nul

soit 9x—4=0 soit 2x +3=0
soit 9x —4+4=4 soit 2x + 3-3=-3
9x =4 soit 2x =-3

x=4/9 soit x =-3/2

d. (2x - 1)*-64=0
(2x-1-8)(2x-1+8)=0
(2x-9)(2x+7)=0

... X=9/2 oux=-7/2

Figure 1 :

Dans le triangle ABC rectangle en B on utilise le
théoréme de Pythagore :
AB?=AC?*-B(C?=122-6?=144-36=108
AB=1108=6+3

Figure 2 :
dans le triangle ABC rectangle en A, on a
AB

ABC )= 2B

cos( ABC ) BC
AB
53°=—+-
oS 36

AB=36Xcos53



Exercice 2 :

Dans une maison, une piéce mansardée a la forme d’un prisme droit (voir schéma
ci-dessous) dont les bases ABC et DEF sont des triangles rectangles identiques
avec AB=2,50 m.

Contre le mur ABC, un F

meuble qui a la forme
0,85:m

ditniRaveldraiRaiO " . < X

juste pu y étre installé. II A i .:

mesure 1,30 m de large et 1| i

1,40 m de haut. NG

Sur la face DEF, le i ' E :

propriétaire souhaite e Lo oo D

percer une porte e

rectangulaire de 85 cm Yl ‘iaa i

de large pour installer un 1,30m S

escalier de secours.

Quelle est la hauteur maximale de cette porte ?

Exercice 3 :
Marcel possede un champ rectangulaire délimité par D___55m____C
4 piquets A, B, C et D. Il dispose d’une cléture électrique E |
de 176 m qu’il souhaite utiliser entiérement pour cléturer E:\ :I
une partie triangulaire de son champ comme indiqué sur | \ :'70
le schéma ci-contre. 5 .: o
Quelle doit étre la position du piquet E sur le c6té [AD] .:
du champ ? H
A ‘B

Exercice 4 :

- = s Lol 1 = i -
| 10c=0,1L=0,1.dm>=1000x0,1 cm3= 100 ¢m?car 1.dm? =11,

8cm 8cm
<« > >

Une serveuse doit servir un cocktail
de 10 cL a un client. Elle hésite entre
les trois verres ci-contre, dont chaque
contenant a une hauteur de 4 cm.
Quel(s) verre(s) peut choisir la serveuse

T X424

pour verser les 10 cL ? Justifier.
|Volume du verre C = ——"—_ 3

=—mR3 £ T
Volume du verre A 3nR .2cm,_§nx43 12.0m3 = 134 cnyd |

|Volume du verre B =1t x/42 x 4 cm3 z 261 cm3

cm® =67 cm? .
Onen déduit que le verre le plus adapté est le verre A ou le verre B (mais le|
contenant sera un peu grand). | B



